

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АВГУСТ

8

ПЯТНИЦА  
1941 год

№ 180 (2418)  
ЦЕНА № 5 КОП

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Встретить учебный год в полной готовности

Учебный год в начальных и средних школах в текущем году начнется, как и обычно, с первого сентября.

Начало учебного года не загораями. Оставшийся период до начала учебного года необходимо целиком использовать на подготовку школ к занятиям. В этом вопросе у нас не все сделано. Предстоит много еще поработать учителям, сельским Советам, общественным организациям, родителям, для того, чтобы учебный год встретить в полной боевой готовности.

Теперь уже учителя должны производить учет детей школьного возраста. Обычно, эта работа проводилась весной, после окончания учебного года. Однако, практика показала, что за период от окончания до начала учебного года происходят большие изменения в наличии детей школьного возраста, поэтому учет перед началом учебы надо произвести обязательно. Особенно это необходимо сделать в текущем году.

Ни одного ребенка школьного возраста не должно остаться вне школы. В наш район прибыли эвакуированные из мест военных действий. Большинство эвакуированных составляют дети. Надо всех этих детей взять на учет, знать в каком классе каждый ребенок учился в каком должен учиться, чтобы до начала учебы полностью закончить комплектование классов и размещение их.

Народный комиссар просвещения РСФСР тов. Потемкин дал указание органам наркомпроса при невозможности разместить учащихся на имеющейся площади может быть допущена трехменная работа школ. Вот почему необходимо быстрее провести учет детей, комплектование классов и, если не хватает школьной площади ставить вопрос об организации трехменных занятий.

Надо также максимально использовать время для подготовки школьных зданий к зиме. Начавшаяся отечественная война кое-где у работников школ и руководителей сельсоветов вызвала холодок, а порой и растерянность. Люди

перестали заботиться о подготовке школ к учебному году. Руководители колхоза «Серп и Молот» давали обязательство на исполкоме Болтинского сельсовета отремонтировать школу, но до сих пор не устроен потолок в одном классе, не переложены печки. Не начинали ремонт школы в М-Враге.

Заботиться о школе должен не только сельсовет, но и вся общественность, родители учащихся. Пример черепановских колхозников, своими силами помогающих школе, нашел поддержку во многих местах нашей страны. А у нас разве не могут родители своими силами произвести текущий ремонт школы, скажем побелка, завалинки, вставить окна, заготовить дрова. Все это можно сделать силами общественности без лишней затраты средств. Ведь каждый родитель должен быть заинтересован не только в том, чтобы его дети учились хорошо, но чтобы они учились в теплых, светлых, чистых помещениях.

Ежегодно, в начале зимы школы страдают из-за дров. Между тем это не научит председателей сельсоветов подвести к школам летом дров. До сих пор не завезено дров для школ в Бикинке, Бахметьевке. Неизвестно на что надеются в Алфереве, где тоже не подвезли дрова.

Вопрос обеспечения школ дровами в районе переходит в политику. Каждую зиму исполком райсовета десятком раз обсуждает вопрос о дровах для школ, но тем не менее в летний период председатели сельсоветов о дровах для школ забывают. Надо немедленно устранить этот недостаток и обеспечить все школы дровами, хотя бы на осеннюю распутицу до установления санного пути.

Вопрос подготовки школ к учебному году немаленький вопрос. Он требует к себе внимания со стороны всех партийных, советских и общественных организаций. Только тогда зиме можно заниматься спокойно, когда каждая школа по настоящему подготовлена к занятиям до начала учебного года.

## Мой вклад в фонд обороны

Все трудящиеся Советского Союза, как один, встали на защиту своей родины против германского фашизма — злейшего врага человечества.

Желая принять личное участие в разгроме фашизма, я буду отчислять ежемесячно в фонд обороны страны однодневный заработок до окончания священной отечественной вой-

ны. Кроме этого вношу в фонд обороны облигации госзайма на сумму 500 рублей. Горячо поддерживаю предложение о прекращении тиражей государственных займов на время военных действий.

М. П. Старженецкий,  
зубрач Т-Станской райбольницы.

## Каждый трудящийся — защитник своей родины

Все граждане нашего отечества охвачены единым порывом, единым желанием выполнить свой патриотический долг и оказать всемерную помощь Красной Армии в ее священной борьбе с фашистскими людоедами. Вместе с этим трудящиеся стремятся изучать военное дело и наше оружие, чтобы при случае необходимости выступить на врага с оружием в руках.

В колхозах, сельсоветах, предприятиях Т-Станского района создаются группы из пожилых граждан, молодежи и женщин, которые изучают оружие, средства противовоздушной, противохимической и санитарной обороны.

Рабочие и служащие центральной усадьбы Верхне-Талынского совхоза с большим интересом изучают пулемет.

Граждане с Торгового-Талызина, ранее служившие в Красной Армии, а теперь вышедшие из призывного возраста, помогают изучать военное дело тем трудящимся, которые не служили в армии.

В с. Красном организовалась группа по военному обучению из молодых колхозников. Они уже закончили изучение винтовки и средств противовоздушной и противохимической обороны.

С большой охотой молодые трудящиеся занимаются на курсах инструкторов ПВХО,

которые организованы при райсовете Осоавиахима. Выпускники этих курсов руководят группами ПВХО при колхозах и учреждениях. В настоящее время сдают зачеты курсанты второго выпуска.

Делу обороны отдают все, что могут одинаково и мужчины и женщины. Недавно в Т-Стане организовались курсы медсестер. На курсы записались не только работницы райучреждений, но также и домохозяйки, жены советских работников.

Все учителя Т-Станской средней школы стали значистами ГСО.

Приведенные примеры ярко характеризуют стремление трудящихся оказать всемерную помощь и поддержку фронту. Наш народ знает, что взбесившаяся гитлеровская свора несет нашей стране смерть и разрушения. Против этой своры готов браться до последней капли крови каждый, кто может держать оружие в своих руках.

Местные партийные, комсомольские, профсоюзные и советские организации должны оказать всемерное содействие трудящимся в практическом осуществлении их желания. Группы по военному обучению должны быть созданы в каждом колхозе. Осоавиахимовские организации должны позаботиться о руководящем составе этих групп, о снабжении их

учебными и наглядными пособиями. В первую очередь для обучения населения надо привлечь инструкторов ПВХО, подготовленных райсоветом Осоавиахима.

В колхозах не может быть ссылки на недостаток времени на военную учебу ввиду уборочных работ. На это дело надо использовать всякий час ненастья, отдыха в обеденный перерыв, выходные дни.

Надо разъяснить каждому колхознику о его задачах в военное время. Мы живем далеко от фронта, но это вовсе не значит, что здесь можно жить и трудиться беспечно. Враг способен на любую подлость. В тыл засылаются шпионы и диверсанты. Об этом нельзя забывать. Враг должен получить везде и всюду жестокий отпор. Каждый колхозник — зоркий часовой общественного хозяйства. Особенно следует обратить внимание на охрану поля, помня, что теперь на полях всё богатство колхоза.

Охрана полей и общественного хозяйства от хищений и пожаров является также одним из видов оборонной работы.

Каждый трудящийся — защитник своей родины. Каждый колхоз — крепость обороны. Вот почему советский народ непобедим.

А. Коробков,  
Заведующий военным  
отделом РК ВКП(б).

## Уборка идет полным ходом

4 августа в колхозе «Прогресс», Кочетовского сельсовета, началось массовая уборка ржаного поля. Заранее был составлен рабочий план уборки урожая, расставлена по участкам рабочая сила, закреплены вязальщицы за косцами. Этот план предусматривает проведение уборки ржи в 6 дней.

Первый день уборочных работ показал, что колхоз к уборке урожая подготовлен хорошо. Организовано вышли колхозники на свои бригадные участки. Все от мала до велика, кто только может держать в руках серп и косу привлечены к уборочным работам. Участвуют в работе 255 жнецов, 170 косцов и 348 вязальщиц.

Уборка не любит ждать. Что бы провести ее в более короткие сроки, колхоз снял часть людей с постоянных работ и направил в бригады. Счетоводы колхоза Гудилин и Козлов наравне со всеми участвуют в косовице ржи. Привлечены к выполнению уборочных работ и другие работники управленческого аппарата.

С небывалым производственным подъемом работают кол-

хозники. Большинство косцов, жнецов и вязальщиц перевыполняют дневные задания.

Колхозник бригады № 10 Сияцин Филипп Иванович выполняет дневное задание на косовице ржи в два раза. Производительно работают и другие косцы этой бригады.

Комсомольцы, участвующие в уборке урожая, показывают образцы стахановского труда. Например, комсомолец шестой бригады Сорокин Виктор Иванович выполняет норму выработки на косовице на 150 процентов. Также хорошо работают и другие комсомольцы.

Вышло на уборку урожая много колхозников, которые ранее не привлекались к полевым работам по различным причинам. Пожилые колхозники идут в работу в ногу с молодыми, перевыполняют нормы выработки. 69-летняя колхозница Абашина Аграфена Алексеевна жнет рожь серпом. За один неполный рабочий день она нажала 180 снопов, перевыполнив дневное задание.

Много пожилых колхозников косят рожь косами. Они также перевыполняют нормы выработки. Например, пожи-

лые колхозники Плахов Михаил Петрович, Воронин Степан Федорович, Паничкин Иван Иванович, Паничкин Степан Иванович, и другие выполняют дневные задания на косовице до 150 процентов каждый.

Также перевыполняют дневные нормы и женщины, участвующие в вязке снопов за косцами.

Большую помощь колхозу в уборке урожая оказывают эвакуированные с прифронтовой полосы. Гражданка Делюхина Пелагея Ивановна, несмотря на свой 70-летний возраст работает жницей, выполняя дневную норму в полтора раза. Ее дочь Илюхина участвует в вязке снопов за косцами. Она выполняет норму выработки на 200 процентов. Также хорошо работает гражданка Иваненко В. Г., выполняющая норму в два раза.

Соединенными усилиями всех колхозников уборка урожая будет проведена быстро и без потерь. Скоро государство получит первое отборное зерно нового урожая.

М. И. Хохлов,  
председатель правления  
колхоза «Прогресс».



## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кекегольском, Смоленском, Белоперквском направлениях и Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

\* \* \*

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Тоденкоффе дивизия». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвиг Штимицер, на петлице которого был изображен

череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами, поддержанные танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из

винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгаре атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки спешивых «мертвоголовцев» германское командование пыталось вывезти на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро нащупали убегающую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия «мертвая голова» потеряла до двух тысяч пятьсот солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, восемьдесят мотоциклов, около пятисот автоматов, девятьсот легких и тяжелых пулеметов и сорок пять минометов.

## Всемирные лжецы

Все цивилизованные народы знают, что в аппарате Геббельса сидят всемирные лжецы и что ложь фашистских пропагандистов не знает границ. Правда, некоторые журналисты пытались определить границы лжи Гитлера и его сподручного Геббельса. О них писали так: „Гималаи фашистской лжи“. Но оказалось, что недавнее сообщение немецких радиостанций превратило высочайшие горы нашей планеты Гималаи в небольшой прыщ на носу Геббельса.

29 июля ночью несколько немецких радиостанций сообщили всему миру, что столица Украины Киев и Ленинград уже заняты немецкими войсками и что ударные фашистские дивизии подошли к Харькову и Москве. Захлебываясь, фашистские лжецы в конце сообщили, что в Берлине, Риме, Бухаресте и Софии с нетерпением ожидают приказа Гитлера о назначении парадов в Киеве и Ленинграде и что эти парады состоятся через день—два.

Я слышу, как сейчас смеются киевляне, ленинградцы и харьковчане. И можно было бы ответить только смехом гитлеровским лжецам. Но нас интересует, почему именно в этот день, а не раньше и не позднее фашисты так безгранично заврались? Ответить на это не трудно. Вероломно напав на Советский Союз, Гитлер обещал народу Германии в течение десяти дней захватить всю Украину. Но прошло больше месяца—и что же? На плодородных землях Украины нашли себе migliori лучшие фашистские армии. Все новые и новые дивизии бросает Гитлер, но они гибнут под ударами нашей доблестной Красной Армии, и, чем больше потерь несут фашистские орды, тем громче завывает немецкое радио о

„победах“. Банда лжецов Геббельса завралась до того, что ей уже не верат не только немецкие обыватели. Один фашистский генерал написал: „Скоро мы напобеждаемся до самой своей смерти“.

Сотни тысяч раненых немецких солдат уже нельзя разместить в Польше и Чехословакии. Варшава и Прага уже превратились в гигантские госпитали. Нельзя спрятать от немецкого народа всех раненых на территории протекторатов, ибо там не только больницы и шеплы, но и дома заняты под лазареты. И вот ежедневно в Берлин и другие города Германии приходят десятки эшелонов с тысячами раненых. Как ни старается Гестапо изолировать их от населения, это невозможно. Зловещие слухи ползут по Германии, и ни террор, ни тюрьмы,

ни концлагери не могут скрыть правду о громадных потерях немецкой армии. Очевидно, атмосфера в Германии накалилась до того, что Гитлеру пришлось несколько дней назад выступить с очередной клятвой. Он сказал: «Киев будет у ног фашистской Германии 28 июля».

Чтобы спасти престиж Гитлера, Геббельс дал приказ своим лжецам взять по радио Киев, Ленинград и даже повести войска к Харькову.

Земля горит под ногами фашистских бандитов. Уже очень припекло фашистским правителям, которым приходится ежедневно, ежеминутно врать немецкому народу. Но не поможет им подлая ложь, не уберезет от народного гнева. Красная Армия вырвет с корнем фашистскую гадюку!

АЛЕКСАНДР КОРНЕЙЧУК.  
КИЕВ. 1 августа (ТАСС).

## АПОЛЛОН ГЕББЕЛЬС



Вот он мастер сводок лживых Бог бесстыжих языков  
Покровитель всех фальшивок  
И «Главком» клеветников!  
Он за бред монету платит  
И от ночи до утра  
Врут разбойники печати  
И мошенники пера.  
Рисунок худ. Кукрыникоу.  
Репродукция Г. Широкова  
Фотохроника ТАСС.

## Светомаскировка населенного пункта

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. Затемнение должно быть абсолютно полным. Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт—город, село, железнодорожная станция—должен быть затемнен так, чтобы свет не проникал наружу никуда, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делают-

ся шторы (плотная ткань, фанера или клеенная в несколько слоев газетная бумага) не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, прибивается штора. Взизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом. В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освеще-

ние каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина.

Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота!

Майор Н. СЕМЕНОВ.

Ответственный редактор  
М. Г. ПАРАНИН.



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками.

## Заготовку зерна провести организованно

Поля колхозов Т-Станского района покрыты прекрасными хлебами. Многие колхозы приступили к уборке и через 3—4 дня повезут хлеб на Пильнинский приемный пункт заготовку зерна. Хлебозаготовительная кампания в текущем году должна пройти организованнее, чем в прошлые годы. Руководители колхозов должны исправить некоторые ошибки прошлых лет. Чтобы зерно, привезенное на пункт колхозом, без задержки было принято работниками приемного аппарата при заготовочном пункте, необходимо четко и разборчиво заполнять накладные в двух экземплярах. В них указать название колхоза, сельсовета, района, а также название культуры. Сортовое свидетельство заполняется согласно акта апробации. Подпись же следует писать чернилами и удостоверить печатью.

Порядок сдачи зерна государству, следующий. Сначала

колхоз должен погасить имеющиеся задолженности по продовольственной ссуде, затем идут виды поставок—задолженность по гарницевого сбора, недоимки прошлых лет, поставка текущего года, натуроплата МТС.

Если же колхоз, имеющий задолженность по ссуде, направит первую партию зерна в счет госпоставок, то, несмотря на это, ссуда все же будет погашена из первой партии поступления.

Председатели колхозов, счетоводы, бригадиры и кладовщики должны обратить особое внимание на правильное заполнение документов, направляемых с партией зерна.

Кроме этого зерно на заготовочном пункте должно направляться кондиционное, сухое, чистое и без клеща.

Директор Пильнинского пункта заготзерно,  
А. Разуваев

## Пополнение рабочей силы колхоза

В колхозе „Луч Октября“ все эвакуированные из районов военных действий участвуют на различных работах.

Женщины Смирнова Роза Львовна и Менжинская Нина Петровна будут использованы в качестве счетных работников в конторе колхоза.

Эвакуированные Гусева, Шусталь и другие участвуют в уборке урожая в качестве ва-

зальщиц за косцами и жниц. Многие женщины работают на колхозном огороде, ухаживают за огурцами, капустой и другими сельскохозяйственными растениями. Таким образом колхоз имеет возможность снять с работ в огороде некоторых колхозниц и направить их на полевые работы по уборке урожая.

Кабаев.